

Большевистский ТРУД

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 1 (1692) | Четверг 4 января 1945 года | Цена номера 15 коп.

За новые успехи в промышленности

Прошел 1944 год, год великих побед Красной Армии на фронтах Отечественной войны и героического труда рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу.

Промышленные предприятия и артели нашего района добились в истекшем году новых производственных успехов. Так, коллектив завода «Труд» годовую программу выполнил досрочно на 8 дней, выпустив до конца года на 369 тысяч рублей продукции сверх плана. В 1944 году завод снизил себестоимость продукции на 9,7 процента и дал прибыли государству более трех миллионов рублей.

Досрочно 27 декабря закончил выполнение годовой производственной программы коллектив завода «Луч». Значительно перевыполнили годовую программу 18 артелей системы метпромсоюза, которые дали сверх плана продукции на сумму выше одного миллиона рублей.

Таких успехов коллективы добились благодаря широко развернутого социалистического соревнования, на основе которого рабочие показывают высокую производительность труда. На заводе «Труд», например, слесарь-инструментальщик Александр Дмитриевич Морозов выработал более трех годовых норм, 12 стахановцев дали по две и более норм, как-то пресовщица Елизавета Трошина годовое задание выполнила на 248 процентов, пресовщица Прасковья Мокеева — на 237 процентов. Четыре годовых нормы выработал за 11 месяцев лучший шлифовщик Польцовской артели Дмитрий Николаевич Аксенов.

Промышленность нашей страны вступила в новый 1945 год. От рабочих и командиров производства потребуется новое напряжение в труде, чтобы помочь Красной Армии быстрее выполнить задачу, поставленную перед ней товарищем Сталиным, «довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций широко развернуть социалистическое соревнование среди работающих за дальнейший подъем производительности труда, за использование всех внутренних резервов, чтобы меньшим числом рабочих выпускать больше промышленной продукции, снижать себестоимость и улучшать качество ее.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие, боритесь за новые производственные успехи в 1945 году!

Г-1945

Провокационное и злодейское убийство немцами советских парламентеров в районе Будапешта

Как уже сообщалось, войска 3-го и 2-го Украинских фронтов 26 декабря 1944 года завершили окружение будапештской группировки противника. К исходу 27 декабря войска указанных фронтов, с запада и востока, в плотную подошли к Будапешту и завязали бои на его окраинах.

В то же время наши войска, развивая наступление, продвинулись на запад от Будапешта до 60 километров и тем самым полностью лишили противника возможности пробиться на помощь своим окруженным войскам.

Таким образом, немецкое дивизии и еще не сложившие оружия венгерские части, окруженные в Будапеште плотным кольцом советских войск, оказались обреченными на неизбежный разгром.

Советское командование, в лице командующего войсками 3-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Толбухина и командующего войсками 2-го Украинского фронта Маршала Советского Союза Малиновского, руководствуясь гуманными целями, в соответствии с международными правилами и обычаями ведения войны, 29 декабря 1944 года направило командование и всему офицерскому составу окруженных в районе Будапешта войск противника парламентеров со следующим ultimatum:

«Господину генералу, командующему, немецко-венгерским войскам, окруженным в районе Будапешта, командирам, генералам и офицерам немецких дивизий: 13 тд, мд СС «Фельдхернхalle», 271 пд, 8 и 22 кд, 239 бригады штурмовых орудий; командирам, генералам и офицерам венгерских дивизий: 1 тд, 10, 12, 20 пд, 1 охранного полка, 3 полицейского полка, 205 запасного полка;

командирам всех окруженных в районе Будапешта немецких и венгерских частей.

25 декабря войска 3-го Украинского фронта, выйдя к реке Дунай и заняв город Естергом, соединились с действующими в этом районе на другом берегу Дуная войсками 2-го Украинского фронта и завершили полное окружение немецких и венгерских войск, находящихся в районе Будапешта.

Одновременно части Красной Армии, трои разбитые немецкие войска, успешно развиваются свое наступление в Чехословакии и, преодолев Вартэшхэдьшёгские горы, завершают полное очищение от немецких войск всей Венгрии.

В Прибалтике докончиваются окруженная группа немецких армий генерала Шернера.

На западе германское наступление, широко разрекламированное гитлеровцами, выдаётся и ничего в ходе войны изменить не может.

Действительной помощи Вам ждать неоткуда. Положение накопившихся под Вашим командованием в районе Будапешта остатков разгромленных в Венгрии немецких войск и еще не сложивших оружие венгерских частей безнадежно. Все пути отхода для Вас отрезаны. Наше многократное превосходство в численности и вооружении очевидно. Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла и поведет только к истреблению ваших войск, к многочисленным жертвам среди мирного населения и разрушению столицы Венгрии — Будапешта.

Во избежание ненужного кровопролития, а также в целях созранства Будапешта, его исторических ценностей, памятников культуры и искусства, населения от гибели предлагаем Вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окруженные немецкие и венгерские войска во главе с Вами и Вашими штабами немедленно прекращают боевые действия.

2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и технику неповрежденной.

3. Гарантируем всем генералам, офицерам и солдатам, прекратившим сопротивление, жизнь и безопасность Немцам, после войны, — возвращение в Германию или любую другую страну по личному желанию военнослепых, а славящимся Красной Армии венграм, после регистрации и допроса, распуск по домам.

4. Всему личному составу сдавшимся частям будут сохранены: военная форма, знаки различия ордена, личная собственность и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и холдлое оружие.

5. Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

6. Всем сдавшимся генералам, офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленное питание.

Ваш ответ ожидается:

на правом берегу Дуная 30 декабря 1944 года к 12.00 по московскому времени в письменной форме через Ваших представителей, которым надлежит ехать на легковой машине с бе-

СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ ДАЛИ НА 948 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Коллектив заготовительного цеха завода «Труд», самоотверженно работая, дал в истекшем 1944 году сверх плана продукции на 948 тысяч рублей. Декабрьская программа выполнена на 161,7 процента. В результате сокращения количества двухсотников увеличилось с 7 до 25 человек. Значительно перевыполнили двухгодовую норму 9 стахановцев, в числе их пресовщица К. Трошина, пресовщица А. Савица и отпускальщица Т. Матвеева.

Во многом способствовало достижению успехов работа рационализаторов и изобретателей, которые за год дали 19 рационализаторских предложений, из них 6 предложений внедрено в производство, от которых цех получил экономию в 50 тысяч рублей, высвободил 18 рабочих и сэкономил около 60 тонн топлива.

Д. Обшолов, начальник заготовительного цеха.

он был обстрелян немцами сильным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем и убит.

В это же время второй советский офицер-парламентер с переводчиком, направляемый с участка, расположенного на правом берегу Дуная, с большим белым флагом пересек линию фронта в районе стыка дорог, в четырех километрах восточнее населенного пункта Будаэрш. Отсюда парламентер был доставлен в штаб немецких войск, где немецкое командование заявило об отказе принять ультиматум и вести какие бы то ни было переговоры. При возвращении парламентера обратно немцы вслед ему открыли огонь и выстрелом в спину парламентер был убит, а сопровождавший его переводчик только благодаря счастливой случайности остался жив.

Таковы факты преднамеренного и чудовищного убийства советских парламентеров в районе Будапешта.

История современных войн не знает подобных преступлений. С незапамятных времен парламентеры пользуются правом неприкосновенности. Это право освещено традициями. Оно записано в Гаагской конвенции 1907 года «О законах и обычаях сухопутной войны». Гитлеровские изверги еще раз показали всему миру, что для них закон не писан. Они нагло попирают все конвенции и договоры, подписанные Германией.

Начав войну вероломным нападением на СССР, они вели ее как варвары и людоеды и кончат ее как подлые и трусивые убийцы, которым уже печально терять. Гитлеровское командование, злодейски убив советских парламентеров, действует по принципу «после нас хоть потоп». Немцы хотят потащить за собой в пропасть миллиардное население Будапешта. Что им венгерская столица с ее достопримечательностями и культурными ценностями?

С помощью подлой провокации и вероломных убийств гитлеровцы хотят продлить свое существование. Однако, отклонив ультиматум советского командования и совершив чудовищное убийство советских парламентеров, фашистские изверги не падолго сохранят свою шкуру.

Красная Армия разгромит и раздавит врага, каков бы сопротивление он ни оказывал.

Само собой разумеется, что вся ответственность за жертвы среди мирного населения, за разрушение города Будапешта падет на головы гитлеровской клики палачей и убийц.

СОВИНФОРМБЮРО.

На фронтах Отечественной войны

с 27 декабря 1944 года по 2 января 1945 года

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими за западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окружённых в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5 390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 поют и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбивали атаки крупных сил пе-

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия**

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предпри-

тий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие

настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль.

30 декабря 1944 г.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советский Союз и народы из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое по примеру Румынии, Болгарии, и Финляндии, объявило войну Германии.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати приостанов-

Об инициативе Вачского колхоза имени Лепсе

Решение бюро райкома ВКП(б) от 3 января 1945 года.

Одобрить инициативу Вачского колхоза имени Лепсе, организовавшего помощь колхозам Большое-Маресевского района семенами зерновых культур в количестве 30 центнеров.

Рекомендовать всем парторганизациям, сельсоветам и колхозам района обсудить на общих собраниях колхозников об инициативе колхоза имени Лепсе и наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи семенами зерновых культур колхозам Большое-Маресевского района.

Секретарь РК ВКП(б)
И. Коротаев.

Ко всем колхозникам Вачского района ОБРАЩЕНИЕ

колхозников Вачского колхоза имени Лепсе зерно вывезти до 10 января 1945 года.

Мы колхозники Вачского колхоза обращаемся ко всем колхозникам и колхозам Вачского района последовать нашему патриотическому примеру по оказанию помощи колхозам Большое-Маресевского района, тем самым поможем им посеять и собрать больше хлеба для нашей победной Красной Армии.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписала:

Председатель колхоза
М. Купцов.
Бригадир Т. Чупрова.
Колхозник М. Чупров.
Доярка Т. Гаранина.
Колхозница П. Остроумова.

Успешно подготовимся к весеннему севу

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НАРУШЕНИЕ АГРОТЕХНИКИ

Результаты проверки социалистического договора по Новинскому колхозу свидетельствуют о том, что большая часть обязательств колхозом не выполнена.

Вследствие несоблюдения агротехнических правил при посеве и уходе за зерновыми культурами, урожай последних колхоз получил ниже установленного плана на 4 центнера с гектара. Около третьей части посевных площадей колхоз засеял ручным способом. Вспашка производилась на глубину 12—13 сантиметров. Низкий урожай проса получен и потому, что оного сильно заросло сорняками, а своевременную прополку не произвели.

В колхозе 37 стахановцев выработали выше 300 трудодней каждый, но правление их никогда и ничем не отметило, передачу их опыта работы не организовало, не случайно поэтому в колхозе насчитывается 21 колхозник

не выработавший установленного минимума трудодней. К этим людям не приняты никакие меры. До последнего времени колхоз не закончил вытиранье клевера.

Медленно проводят колхоз и подготовку к весне этого года. Сельскохозяйственный инвентарь до сих пор не ремонтируется, звенья не укомплектованы, агротехучеба с колхозниками не организована.

Правление колхоза должно немедленно исправить свои ошибки.

З. Клюева.

Борются за получение 20 центнеров зерна с гектара

В прошлом 1944 году наши колхозники, проводя агротехнические мероприятия, добились высокого урожая. Так, например, зерновых мы получили в среднем по 18,68 центнера с гектара, а картофеля по 160 центнеров с га. За эти успехи по полеводству наш Чулковский колхоз «Прогресс» по решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома занесен на областную Доску почета.

Подведя итоги работы за 1944 год, колхозники включились в социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу 1945 года и решили добиться урожая зерновых в среднем по 20 центнеров с гектара, картофеля по 175 центнеров и корнеплодов по 300 центне-

Добьемся в 1945 году еще большего урожая

Старателю и дружно работников. Чтобы обеспечить получение такого урожая, колхозники взяли на себя следующие обязательства: к 1 февраля 1945 года отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Семена довести до посевных кондиций 1-го и 2-го класса. Вызвести на поля 4500 возов навоза, 2500 возов торфа, 50 центнеров золы, 100 центнеров птичьего помета. На площади в 48 гектаров провести снегозадержание. С января месяца начать агротехучебу и организовать звенья, закрепив за ними семенные участки. До начала весеннего сева мы решили обучить транспортным работам 12 быков.

На сегодня семена овса и проса мы полностью просортировали. Производим сейчас отбор гороха и пшеницы. На поля колхоза нами вывезено свыше 1000 возов навоза и заготовлено 7 центнеров золы. На сельскохозяйственных работах у нас сейчас занято 5 голов крупного рогатого скота. На ремонте сельскохозяйственного инвентаря у нас ежедневно работают кузнец и плотник.

Ф. Соловьев,
секретарь Сколковской парторганизации.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.